
новая стратегия выживания 
благополучие персонала

Исследование Hays



33 
страны

10 000 
консультантов

52
года на рынке

20+ 
направлений работы

2 офиса в Москве 

и Санкт-Петербурге

20+ отраслей и 
функциональных 
направлений

Наши решения в области управления 
персоналом позволяют 
оптимизировать работу HR и не только 

250+ консультантов
11 лет на российском

рынке

Hays и мирев россии 



НАЛИЧИЕ 
ПРОГРАММ В КОМПАНИЯХ?

WELL-BEING 

Что препятствует реализации 
в компании WB-программ?

69%
программы по благополучию 
сотрудников не планируют быть 
внедрены в компаниях в ближайшее 
время

40%
В приоритете другие задачи

28%
Нет бюджета

16%
Не хватает ресурсов

14%
Нет ответственного за реализацию

2%
Нет понимания концепции Well-being

8%
есть программы 
по благополучию сотрудников

14%
используют элементы 
well-being в виде отдельных мероприятиях

9%
утвердят программы на уровне 
стратегии в ближайшее время



30%

3–5 лет

29%

Не более 1 года

28%

2 года

8%

6–10 лет

5%

Более 10 лет

30%
Для повышения вовлеченности сотрудников

29%
Чтобы снизить риски, связанные 
со здоровьем персонала

28%
Чтобы мотивировать сотрудников

8%
Для сокращения текучести 
и удержания персонала

5%
Для продвижения HR- бренда компании

5%
Чтобы привлечь ценных сотрудников

5%
Чтобы снизить уровень презентеизма*

5%
Чтобы снизить уровень абсентеизма**

*присутствия сотрудника на рабочем месте в состоянии 
болезни или недомогания
**уклонения от работы без уважительной причины

КАК ДАВНО В КОМПАНИЯХ 
РЕАЛИЗУЮТСЯ 
WB-ИНИЦИАТИВЫ?

И ДЛЯ ЧЕГО?



КАК ЗДОРОВЬЕ И БЛАГОПОЛУЧИЕ ПЕРСОНАЛА 


СООТНОСЯТСЯ С КОРПОРАТИВНОЙ  

КУЛЬТУРОЙ
И ЦЕННОСТЯМИ РАБОТОДАТЕЛЕЙ?


37%
Являются составляющей 
системы целей и ценностного 
предложения компании 

36%
Пропагандируются 
высшим 
менеджментом 
на корпоративном 
уровне

22%
Является частью 
миссии и видения 
компании

5% Ничего 
из перечисленного3% Все перечисленное 
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НАСКОЛЬКО ЭФФЕКТИВНЫ WB-ПРОГРАММЫ

В КОМПАНИЯХ?



Укрепление эмоционального здоровья 
и снижение стресса

23%
Укрепление физического здоровья

23%
Улучшение окружающей рабочей среды 

и здорового рабочего пространства 

16%
Самореализация и карьерный 

рост сотрудников

14%
Повышение социального благополучия 

и социальной вовлеченности

13%
Финансовое благополучие 

(повышение финансовой грамотности) 

9%
Все вышеперечисленное

1%

КАКИЕ ПРОГРАММЫ 


ЕСТЬ В КОМПАНИЯХ?

55%
Самореализация и карьерный рост

35%
Укрепление физического здоровья

34%

Финансовое благополучие 
(повышение финансовой грамотности)

33%

Укрепление эмоционального здоровья 
и снижение стресса 

22%

Улучшение окружающей рабочей среды 
и здорового рабочего пространства

17%

Повышение социального благополучия 
и социальной вовлеченности

17%
Все вышеперечисленное 

А ЧТО НУЖНО 


СОТРУДНИКАМ?



ТОП 3 WB-МЕРОПРИЯТИЙ, ПО МНЕНИЮ СОТРУДНИКОВ

Физическое здоровье: 

57%
Корпоративный спорт

54%

Мероприятия по повышению 
физической активности

50%
Скрининг здоровья 

Социальное благополучие: 

48%
Благотворительные проекты

41%
Волонтерские программы 

32%

Семейное участие 
в спортивных мероприятиях 

Эмоциональное здоровье:

54%
Гибкий график работы 

46%
Опции удаленной работы

47%

Дополнительные дни 
к отпуску

Рабочее 
пространство: 

53%
Нормальная вентиляция

49%
Эргономичное рабочее место

43%

Питьевая вода вблизи 
рабочего места

Финансовое благополучие:

55%
Семинары / вебинары / коуч-сессии 
по финансовой грамотности

50%
Программы лояльности, 
корпоративные скидки

39%

Доступ к онлайн-ресурсам 
по вопросам финансовой 
грамотности 

Самореализация: 

57%

Тенинги и воркшопы личностно- 
профессионального роста

54%
Система наставничества

50%

Возможность профессионального 
тестирования



WORK-LIFE BALANCE ГЛАЗАМИ 


СОТРУДНИКОВ 84%

опрошенных профессионалов уверены - 
возможно соблюдать баланс между 
работой и личной
жизнью и при этом 
достичь карьерных успехов.


С ними
согласны 76% работодателей.

Удается ли соблюдать 
work-life balance?
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10%

2

13%

3

30%

4

27%

5

20%

62%
Иметь время на личные дела после работы

42%
Не работать в отпуске

40%
Не работать на выходных

27%
Все вышеперечисленное 

27%
Уходить с работы вовремя

10%

Работа в офисе и строго 
в отведенные для этого часы



ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ И ЭМОЦИОНАЛЬНОЕ 


ВЫГОРАНИЕ У СОТРУДНИКОВ

25%
Считают, что этого явления 
не существует

39%
Сталкивались лично с выгоранием 

37%
Наблюдали случаи 
профессионального выгорания 
у коллег

42%
Сменили место работы

26%
Уволились в никуда 

23%

Находятся в состоянии выгорания и не знают, 
как справиться 

13%
Прорабатывали свое проф. выгорание с психологом

12%

Работодатель позволил взять длительный перерыв 
с последующим возвращением (саббатикал) 

9%

Прорабатывали свое проф. выгорание с карьерным 
консультантом / рекрутером

Как справились с выгоранием?



КАК В КОМПАНИЯХ СПРАВЛЯЮТСЯ 
С ВЫГОРАНИЕМ ПЕРСОНАЛА?

32%
Обсуждают с сотрудником проблему

19%
Меняют спектр задач 

15%

Никак не решают проблему — зона 
ответственности сотрудника

9%

Расстаются с сотрудником, т. к. страдает не только 
его работа, но и вся команда 

8%

Оказывают психологическую поддержку через 
профессиональные сервисы

7%
Предлагают повышение и рост заработной платы 

7%

Предоставляют длительный перерыв 
с озвращением (саббатикал) 

4%
Отправляют к карьерному консультанту



СВЕРХУРОЧНАЯ РАБОТА


Приходилось ли работать сотрудникам сверхурочно?

Сколько часов приходится/приходилось 
работать сверхурочно?

С чем связано отсутствие 
переработок?

90% Да 10% Нет

14%
1–2 часа в неделю

34%
3–5 часов в неделю

27%
6–10 часов в неделю

10%
11–15 часов в неделю

15%
Более 15 часов в неделю

60%
Не было необходимости

22%
Я ценю себя и свой ресурс

13%

Мой работодатель 
не допускает переработок

4%
Грамотно планирую свои задачи и рабочее время 



«Я работаю больше, 
чем требуется, 
потому что хочу 
способствовать

успеху моей 
компании» 

* 1-полностью не согласен (-а), а 5-полностью согласен (-а)

1

14%

2

13%

3

28%

4

26%

5

19%

1

5%

2

5%

3

23%
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35%
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32%

Сотрудники Работодатели

84% Да 76% Да16% Нет 24% Нет

20%

Генеральный директор компании / 
Собственник бизнеса

50%
Представитель HR-функции

19%
Глава функции / бизнес-юнита

11%
Линейный менеджер 



«Я считаю, что наши лидеры 
принимают эффективные 
решения в условиях 


пандемии COVID-19» 


* 1-полностью не согласен (-а), а 5-полностью согласен (-а)
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«Я доверяю руководителям 


компании»
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«Мой непосредственный 


руководитель заботится


о моем благополучии» 


* 1-полностью не согласен (-а), а 5-полностью согласен (-а)
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«Я чувствую связь со своей 


командой, даже когда мы не 


находимся все вместе 
в офисе»



скачать 
исследование
well-being

или стратегия

выживания


